
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 08ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e dez, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a 

Presidência do Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e 

por não haver nem uma observação, o Presidente colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos.  Na seqüência solicitou a 1º 

secretaria que efetue a leitura das correspondências recebidas desde da 

última sessão. Em seguida o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos pede a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador que presida a 

sessão para que o mesmo faça uso da tribuna. Em seguida fazendo uso da 

tribuna o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite a todos, 

nobres vereadores, publico presente, quebro o protocolo aqui senhora 

presidente porque nós tivemos nas ultimas sessões algumas cobranças 

quanto ao contingente da Policia Militar de Feliz Natal e em conversa com 

o comandante essa semana ele pediu o espaço para esclarecer alguns pontos 

que são duvidas não só nossa mais da população em si e o vereador como 

bem diz hoje ausente por uma fatalidade o vereador Luis Carlos de Melo, o 

vereador é a caixa de ressonância da sociedade então as vezes a sociedade 

cobra e nós temos que cobrar e na sessão passada eu estive nessa tribuna 

mais uma vez pelos nossos protestos quanto aos descasos que nós 

sentíamos de uma certa forma, tenho certeza que toda a população sentia 

comandante, quanto ao comando geral em relação ao nosso município, nós 

estávamos enfrentando problema, sem viatura, outro dia eu 

 

 



 

 

 

 

 

cheguei no destacamento de policia, conversei com o Cabo Marcio ele 

estava com  três em serviço então a policia estava sem ter como trabalhar, 

me parece em conversa com o comandante que algumas coisas estão 

melhorando, prova essa é a nossa viatura que aqui está, mais vai ficar a 

cargo do comandante, ele tem o espaço aberto aqui para dizer o que está 

acontecendo com a policia, o que vai acontecer, o que vai melhorar para 

Feliz Natal e com o concurso que esta seno feito para atender os municípios 

então isso vem nos alegrar, quando nós vemos a necessidade da população 

sendo atendida, mas o comandante que vai esclarecer esses pontos  e a 

tribuna fica a sua disposição comandante. Em seguida a presidente Cristina 

Riemer Chernaki Passador devolve a presidência ao vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos. Em seguida deixou à tribuna a disposição do 

Subtenente PM Dantas, boa noite a todos, senhor presidente em vosso 

nome quero cumprimentar cada vereador aqui presente, senhores Policiais 

Militares que se fazem presente aqui, meu amigo irmão subtenente Manoel 

Estevão Petea, munícipes, senhoras e senhores funcionários dessa Casa de 

Leis, primeiramente gostaria de estar aqui ressaltando alguns pontos a que 

me foi oficiado através do Conselho Comunitário de Segurança desse 

município aonde a ultima sessão foi discutida algumas situações e alguns 

temas relacionadas a segurança do município de Feliz Natal  foram 

cobradas, eu gostaria presidente Adriano primeiramente de relembrar 

alguns pontos primeiro que no ano passado se eu não me engano no mês de 

setembro do ano passado eu estava na cidade de Sinop em reunião com o 

Coronel Abelardo, Major Vilas Boas e lá nos foi sentado para discutir um 

oficio que foi protocolado no comando da Policia Militar e nesse oficio o 

presidente e o vice-presidente dessa Casa de Leis ele externava algumas 

insatisfações ao que se refere a Policia Militar como também algumas 

insatisfações em relação ao meu trabalho prestado aqui nessa Casa de Lei 

se caso efetivo ou em outras estruturas, a primeiro momento eu me reportei 

com o senhor presidente que através de telefone se encontrava em Cuiabá 

mas colocar aqui para o presidente dessa Casa de Leis, inclusive naquela 

época esse oficio foi um pouco paradoxo a atual situação do município de 

Feliz Natal até porque Feliz Natal foi o município que foi contemplado 

com quatro policiais militares recém formados e também recebia uma L200 

e logo em seguida a 

 

 

 



 

 

 

 

destinação de uma viatura Rebux que estava vindo, ao sair de Cuiabá se 

envolveu em um acidente com um policial de Cuiabá que estava vindo 

trazer essa viatura, capotou e teve aquela viatura descaracterizada, um 

veiculo reserva, então eu quero aqui defender o nosso comando geral ate 

porque presidente hoje  Policia Militar que esta no Mato Grosso ela não 

detém o poder em gestão no sentido de aquisição, no sentido de contratação 

de mão-de-obra, hoje o comandante geral, assim como o comandante 

regional, ate mesmo o comandante de pelotão ele apenas responde pela 

gestão local e não tem a competência e a legitimidade na locação de 

veiculo, muito menos aquisição de mão-de-obra ou seja a contratação de 

novos militares, nós temos documentações que foram dirigidas ao Coronel 

Campos Filho e também dirigida a Coronel Bernardo que é o comandante 

regional, pedindo essa melhoria, pedindo a reposição de policiais militares 

não só em Feliz Natal mas também em outros municípios tem essa 

decadência, todos esses documentos, inclusive em Feliz Natal nós temos 

hoje a nossa solicitação, o nosso preto documental junto ao nosso 

comandante Petea para que realmente melhore o quantitativo de policiais 

militares e ate mesmo o aparelhamento dos nossos veículos, a nossa 

realidade como conversei com o nosso presidente que esteve na semana 

passada lá, aqui em Feliz Natal não é diferente de muitos outros municípios 

é claro que eu como cada policial militar, o comandante, não estamos 

satisfeitos com o quantitativo de policiais militares que nós temos, como eu 

disse a ele existem muitas questões que da vontade de abrir a voz e dizer 

tudo, mas nós temos a questão ética e também a questão profissional e que 

nós não podemos estar aqui colocando de uma forma nua a situação do 

efetivo não só de Feliz Natal, como de outro município para a população 

até porque no meio dela está os bons cidadãos como também  os mal 

cidadãos exemplo de ontem no nosso município mas só para os senhores 

terem uma idéia hoje aqui em Feliz Natal eu tenho diariamente quatro 

postos de serviço que são obrigatório a sua satisfação, ou seja eu tenho que 

ter um policial militar lá no Fórum, eu tenho que ter um policial militar no 

Centro de Eventos e tenho que ter dois policiais na viatura que é o 

motorista e o patrulheiro ou seja tem que ter diariamente quatro policiais 

militares na cidade de Feliz Natal todo dia, para que eu possa ter uma 

escala de serviço que venha  

 

 

 

 



 

 

 

satisfazer à escala de trabalho dos nossos profissionais a realidade hoje é o 

comandante e mais quatro policiais militares ai vocês fazem as suas escalas 

mentalmente, hoje eu estou dividindo a escala de serviço com o sargento 

Silvino como graduado do dia, como fiscal do dia da policia militar local e 

os outros três policiais militares, dois que estão aqui o soldado Amarildo e 

o Cabo Marcio Almeida e o Nunes que revesam numa escala de vinte e 

quatro por quarenta e oito onde um só puxa, quando acontece fato 

extraordinário como o de ontem o assalto, esses policiais eles são 

convocados e a gente tem que deixar o nosso descanso de Páscoa, nós 

temos que deixar as nossas casas e colocar a nossa função ate porque nós 

temos o compromisso, nós fizemos o juramento de colocar a nossa função 

mesmo com risco da própria vida e sacrifício pessoal em beneficio da 

população, agora, como eu disse para o vereador Adriano, o que tem 

acontecido nos últimos dias, meses em Feliz Natal e se eu estiver errado me 

corrijam, são questão que são levadas para outro lado, estão sendo 

canalizadas para outro lado, no mês de julho eu me matriculei, prestei o 

concurso seletivo, fui aprovado e hoje estou matriculado na Universidade 

da Unisul, Universidade de Santa Catarina aonde me desloco três vezes por 

mês para estar cursando o curso superior de policia para a minha promoção 

que eu chego a capitão e a major e eu disse ao presidente, não abro mão 

desse curso e quanto eu me matriculei eu formalizei o meu pedido ao 

Coronel, pedindo o meu desligamento do comando da Policia Militar de 

Feliz Natal e em razão de como foi algumas solicitações esse pedido foi 

negado porque chegou uma solicitação, chegou alguns pedidos de 

transferência desse comandante, eu quero dizer a cada um dos senhores que 

eu cheguei em Feliz Natal no dia seis de fevereiro de dois mil e seis, da 

mesma forma que eu estive chegando em Feliz Natal eu pretendo deixar 

Feliz Natal com a mesma cabeça erguida e com a certeza absoluta, com o 

mesmo quantitativo de remuneração que eu sempre tenho recebido o que eu 

vejo que a preocupação de alguns munícipes, de alguns empresários e ate 

mesmo de algumas autoridades é com a movimentação de alguns policiais, 

é a transferência de alguns policiais a saída de alguns policiais, ai eu digo 

pros senhores, como falei com o presidente, o dia que eu for querer 

questionar ou querer levar a estado superior uma empresa, um órgão 

publico qualquer reclamação eu vou até o seu representante e 

 

 

 

 

 



 

 

vou querer saber, o que está acontecendo, querem transferências aqui a 

onze policiais militares, convido os senhores a se deslocarem a 

corregedoria da Policia Militar que vai mandar o pedido dessa 

transferência, que eu não posso citar aqui até porque corre segredo de 

processo, e varias outras situações então presidente me perdoe mais a 

questão estrutural, a prefeitura, o que posso dizer aos senhores que nós 

perdemos sim a mais ou menos seis vezes a capacidade preventiva através 

da viatura caracterizada nós perdemos aproximadamente seis vezes, tem 

certeza que o finado cabo Assis não entrou na viatura querendo morrer, que 

o soldado Alberto não entrou na viatura querendo ficar como está naquela 

situação em Campo Grande correndo o risco de perder movimento, agora a 

prefeitura ou até mesmo essa Casa de Lei, ela nunca deixou a Policia 

Militar na mão, com um Fiat Uno ou não, todas as solicitações foram 

atendidas pela Policia Militar, a Prefeitura e a Camara de Vereadores de 

forma direta ou indireta ela sempre foi um braço estendido para Policia 

Militar e eu mostro aos senhores, nos meus relatórios mensais eu 

demonstro ao Conselho Municipal de Segurança a minha necessidade, 

agora eu não tenho necessidade política, eu não posso chegar com cada 

uma das autoridade políticas dar murro na mesa e cobrar do governador, 

cobrar do secretario, cobrar do comando geral, porque não tenho 

intimidade funcional para isso, agora eu estou a disposição, quero citar aqui 

o caso que foi discutido nessa Casa de Leis na ultima sessão aonde o 

presidente documentou, que o vereador Pastor Lauri fez a solicitação, ligou 

para a Policia Militar em uma situação e o policial não foi apresentar suas 

alegações, o senhor presenciou a minha conversa com o meu sargento eu 

não compactuo com isso, Pastor o senhor teve a liberdade a abertura 

comigo, qualquer momento que for ligue no meu celular, ligue no 

Ministério Publico e faça a sua denuncia, e faça a sua reclamação, olha 

subtenente Dantas está fazendo isso, subtenente Dantas está cometendo 

falcatruas e denuncie, porque denunciar, porque somente denunciando nós 

vamos corrigir esse  empenamento e nós temos também o direito 

contraditório de nos defender, porque eu já fui aqui denunciado em juízo 

três vezes e as três vezes nós conseguimos provar o contrario e como não 

tenho nenhum tipo de pensamento e principio financeiro eu apenas solicitei 

que as pessoas se retratassem em audiência então o que eu 

 

 

 

 

 

 



 

vejo talvez é uma falta de sintonia da minha parte, um erro da minha parte, 

um erro da parte de algumas pessoas que reclamam e ficam discutindo a 

questão da Policia Militar, viatura nós não temos porque hoje a policia 

militar como eu falei pro senhor, o comando geral perdeu hoje os veículos 

da Policia Militar, do INDEA, da SEMA, todo órgão publico hoje é locado, 

o governo não tem mais veículos como tinha antigamente, que nós 

tínhamos uma viatura velha, era aquela nossa, quebrava nós arrumávamos, 

hoje não, esses veículos foram leiloados e hoje os veículos são locados, são 

locados por mãe e eu quero aqui colocar uma matéria de investigação, o 

veiculo que foi locado a hilux terminou o seu tempo de locação e nunca 

vimos a hilux porque, não foi consertada, não foi reparada, e quatro 

veículos reservas tem no estado segundo o senhor Daniel que é o 

funcionário coordenador de veículos locados para a Policia Militar, nós 

pedimos, nós verificamos, nós solicitamos, mandamos o documento ele 

falou Dantas não tem veiculo reserva de reserva, agora graças a Deus 

chegou uma viatura, que não é propicia para região mais é uma viatura que 

está ai nos dando suporte então o que eu quero dizer a cada um dos 

senhores, por exemplo hoje o nosso problema justamente com o cognitivo, 

só pros senhores ter uma idéia Sinop quantas viaturas, ta aqui os dois 

policiais que vieram recentemente de Sinop, na proporção populacional de 

Sinop, semana passada estava com duas viaturas de serviço então é uma 

questão ela não é local é uma situação macro, é uma situação acima do 

grau, sai antes, entra quem for entrar, mas se não tiver uma política de 

cobrança não anda, pode colocar outro Marcio, pode colocar outro 

Amarildo, pode colocar outro Nunes, não vai adiantar o que nós precisamos 

é realmente desarmar, nós temos que nos desarmar, nós tivemos uma 

discussão dura eu o presidente e o vice-presidente sobre estas questões e eu 

estou a disposição dos senhores, vamos debater, vamos discutir, agora a 

situação de guardas entre nós ela é idêntica a vinte e dois municípios, 

Itauba hoje recebi a ligação do sargento Lemis que abandonou esse 

município então é o Sargento Lemis e mais dois então o que é preciso para 

nós resolvermos segurança publica, eu gostaria de colocar aqui presidente, 

faça uma consulta a Casa de Leis de Tapurá, de Sorriso, hoje nós temos a 

Secretaria Nacional de Segurança Publica, sabia que existe o fundo 

nacional de segurança publica onde os municípios 

 

 

 

 

 

 

 



possam de absorção desses recursos para canalizar a problemática rural 

através do Conselho, através de Câmaras, através do Poder Executivo, nós 

estávamos fazendo esse curso discutindo com o pessoal de Santa Catarina, 

nós temos que ser pró ativos o problema de entorpecentes em Feliz Natal, a 

Policia Militar se envolve, mas não é competência da Policia Militar nem 

da Policia Civil, nós não viramos as costa pra isso, é um crime de 

competência a Policia Federal, mas nós estamos ai até pedindo mandato de 

busca e apreensão mais também não é competência de nós cobrar, da 

Policia Militar, mas nós temos que ouvir como resposta da juíza, do 

promotor mandando o mandato de busca e apreensão, mas não existe lei 

presidente para prender, viciado, usuária, tem política publica para isso, 

tem projetos públicos para isso, ontem o assaltante que assaltou o Elizeu a 

pessoa não conseguia falar em compreensivo e as mazelas sociais ela não 

socorre o Rio de Janeiro, eu já vi Assistente Social aqui, estão ali no Bela 

Vista, estão ali na Vila Esperança, não é serviço de policia militar, é 

serviço de todos os poderes, Instituição, Policia Militar, Prefeitura, Câmara, 

Poder do Estado se reunir discutir e trazer resultados concretos para isso, é 

trabalhar pro atividade é o que, é combater o crime na raiz, então se vocês 

hoje recebem cobrança, eu também recebo cobrança, recebo cobrança dos 

meus policiais que querem uma escala melhor, recebo cobrança dos meus 

policiais que querem viatura, não pensem que eles aplaudem isso, as vezes 

colocam veículo deles para atender ocorrência, agora eu lanço aqui o 

desafio, vamos conhecer a realidade do destacamento Policia Militar de 

Feliz Natal e vamos analisar as documentações, se nós não tivermos 

unidade, a comunidade padece, subtenente Dantas vai sair de Feliz Natal, 

vai, eu já tenho data marcada para isso e eu louvo aqui, como eu sempre 

falei, o meu tempo aqui é tempo de Deus, estamos no período que 

reestruturação da policia no dia vinte e dois pelo vice presidente ela foi 

mudado, agora precisa as unidades se posicionarem e cobrarem para que 

essa  mudança se efetive, no dia vinte e dois, foi aprovada a Lei de 

Localização básica da Policia Militar, o funcionário cobrar para que essa 

mudança realmente se efetive, hoje aqui não é mais núcleo, sabia disso, 

hoje a Policia Militar de Feliz Natal a partir do dia vinte e dois é o quarto 

pelotão da Policia Militar, Vera segundo pelotão, Itauba pelotão, Claudia 

pelotão e Marcelandia e 

 

 

 

 

 

 

 



companhia, o presidente falou o que nós ganhamos com isso, nós 

ganhamos, porque quem vai comandar a unidade local, onde é pelotão, pela 

lei a obrigatoriedade é um oficial, já estão contemplando para isso, vai vir 

um tenente para cá, o numero menor é doze homens, já existe estudos para 

esse pessoal que vai entrar agora no concurso para a distribuição, por 

exemplo aqui ta com seis, só complementa mais seis, e essa lei vai se 

diferenciar e eu tenho certeza que agora sim vai ter disputa, porque hoje, ta 

aqui o Marcio, ta aqui o Amarildo, ninguém quer vir para cá comandar não 

só Feliz Natal como qualquer outro município, porque não existe nenhum 

tipo de adicional eu to aqui, to recorrendo processo de cada prisão que vai 

to respondendo processo e o meu salário é o mesmo salário do subtenente 

que trabalha no administrativo, que chegam oito horas e onze horas vai 

para casa almoçar, é a mesma coisa, agora vai mudar isso, a partir de 

janeiro ta lá na lei, vocês podem consultar isso, eles ao receber as degeais, 

ou seja, cinqüenta por cento do salário do comandante vai ser como 

gratificação pelo comando ai nós vamos ter disputa pelo comando, ai vai 

vir melhoria, então eu acho importante discutir, eu acho importante cobrar, 

vamos cobrar, mas vamos cobrar com responsabilidade, vamos cobrar com 

firmeza realmente porque nós queremos sim trabalhar, eu louvo a Deus, 

Feliz Natal num todo nas outras cidades, o único município que ainda não 

sofreu assalto a banco foi Feliz Natal, só que as coisas não chegaram 

exemplo ai ontem de pais como os senhores, o informante dessa quadrilha é 

morador daqui, pessoa que ta diariamente conosco só que não justifica o 

que foi feito, desemprego, falta de oportunidade, faz isso então eu me 

coloco a disposição e volto a dizer, hoje Feliz Natal tem uma viatura, mas 

nós caminhamos esperamos que o efetivo realmente detenha a satisfazer a 

nossa necessidade, eu não vejo uma resposta, com toda a sinceridade de um 

prazo curto presidente em relação ao efetivo, isso ai é só a partir do ano que 

vem, porque somente a partir do ano que vem que nós gozaremos da 

destinação desses policiais para o novo comando, quem conhece aqui o 

presídio Ferrugem, vocês sabem muito bem quem conheci quantas torres 

tem o Ferrugem, todas elas por lei teriam que ser supridas, são oito e só 

duas são supridas e olha a comunidade carcerária que a gente tem  ali 

dentro muitas coisas eu vou falar que não deveria falar como disse o 

presidente que a gente expõe a 

 

 

 

 

 

 

 



realidade de segurança local, mas essa é a nossa realidade e tomara que o 

dia que eu sair daqui tomara que venha, não um bom comandante, porque 

qualquer um que entrar aqui faz melhor que eu, mas que venha policiais 

para ajudar esse comandante, não adianta vir policial bonito, de olhos 

azuis, tem que vir policiais com esse comandante, podemos colocar o 

Rambo para comandar Feliz Natal mas sem efetivo não vai resolver, 

proclamo a Deus para que venha efetivo para a cidade de Feliz Natal e com 

relação a transferência aqueles que quiserem explicação, não posso dizer 

aqui mas estou a disposição até porque algumas unidades que eu tomei 

conhecimento procurou vereadores e eu peço quando procurarem alguns 

vereadores para não levar solicitações infindáveis, porque o que foi 

colocado para alguns comandantes meu está repercutindo negativo para ele 

em processo que ele está respondendo então vai lá Dantas fulano de tal veio 

aqui falou comigo, ta dizendo isso, é verdade e eu vou mostrar é isso, isso e 

isso, assim como vai em populares defender o Policial Militar, vai quinze, 

vinte, denunciar o policial, contam tudo errado, como disse ao vereador 

acho incrível  quando eu subi aqui autoridades que defendeu a permanecia 

da sede militar foram as autoridades que vieram com nomes aqui querendo 

a cabeça dos policiais, ai muda o discurso, mas eu estou a disposição, não 

posso falar mais se quiser, nós vamos lá na corregedoria e vamos mostrar o 

motivo de que alguns policiais saíram daqui, alguns pediram para sair e 

outros realmente saíram por questão de desvio de conduta, quem provocou 

isso, comandante Dantas, não, o processo ta lá quem provocou, quem 

denunciou e eu tiro o chapéu para essas pessoas, tem que ter coragem para 

denunciar chega de barganhar, chega de policial ir para rua e cobrar 

atuações de multa, ceder informação de fiscalização, chega disso, não estou 

dizendo que eu sou certo, correto, mas eu digo uma coisa que está sendo 

realidade, eu acho que cada um aqui dos vereadores, dos moradores 

conhece cada um dos policiais muito melhor do que eu, uma boa noite a 

todos, eu estou a disposição presidente para qualquer tipo de pergunta. Em 

seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, comandante, eu gostaria de pedir ao senhor que permanecesse na 

tribuna para que a gente possa fazer um bate bola legal aqui, eu concordo 

comandante e respeito muito a sua autoridade, mas eu gostaria de dizer que 

o senhor não tinha vindo para essa cidade 

 

 

 

 

 

 

 



ainda e não tinha formado esses policiais ainda, quando formou a gente 

recebeu os quatro policiais mais no momento em que foi encaminhado para 

a gente ainda não estava, nós não formávamos essa estrutura então por isso, 

eu até falei para o senhor que foi por isso que a gente enviou, segundo o 

que eu disse de segurança publica, deve ser caráter e dever de todos 

inclusive na semana passada quando eu fiz a cobrança ao comando geral eu 

disse a policia precisa de estrutura e eles só sabe trabalhar repreensivo e eu 

disse segurança pública é um dever de todos nós então comandante quando 

a gente fez a cobrança a gente fez ao comando geral e talvez chegou de 

uma outra forma ao senhor, mas na cobrança quero aqui mais uma vez 

dizer que não estou falando que o senhor é responsável até porque a 

Câmara no oficio que a gente fez ao comando geral a gente pediu 

justamente policial efetivo militar e aparelhagem para a policia, no caso a 

viatura então comandante essa Casa está preocupada com isso, até porque a 

gente conhece policiais militares que aqui estão todos eles e eu disse nessa 

tribuna que é heróico o trabalho dos policiais, é heróico como o senhor 

disse com a escala, onde precisava de no mínimo doze policiais, nós temos 

quatro então essa cobrança foi feita ao governo do estado e como o senhor 

disse como alguns casos de até processos e investigações, pagou um ano de 

locação e não aproveitou dessa locação então comandante a cobrança é 

nesse sentido é claro que as vezes não chegou assim para o senhor até 

porque quando você fala alguma coisa, vai chegar para algum deles 

diferentes e como se diz a muitos interesses por trás de quem leva ou traz a 

informação então comandante eu queria deixar aqui fica a vontade para 

descordar ou não da minha colocação mais a cobrança é nesse sentido e nós 

fizemos nessa tribuna que é agora com o trabalho da policia, que a policia 

vem fazendo até mesmo sem viatura e eu disse para o senhor mais uma vez 

quando estive em reunião com o senhor, que o senhor pode contar sempre 

com essa Casa, já fizemos viagens juntos, buscamos, corremos atrás 

daquilo que podíamos fazer, porem sem o comando geral, sem o governo 

do estado ajudando vocês não tem como trabalharem e por isso quando fui 

para Cuiabá tentei falar com o secretario que era, agora não sei que 

assumiu, então a cobrança é nesse sentido, se chegou diferente para o 

senhor, o senhor fica a vontade para esclarecer e nós estamos aqui para 

esclarecer também, estamos a sua 

 

 

 

 

 

 

 



disposição, o que eu digo sempre, a Câmara não é dos vereadores, ali na 

frente está escrito Câmara Municipal ela é do povo é dos senhores e de 

todo cidadão. Em seguida fazendo uso da palavra o Subtenente PM Dantas, 

perfeitamente quando eu falei do oficio a solicitação foi paradoxo até 

porque quando eu estava em Sinop, naquele momento eu liguei para Vossa 

Excelência e nós já tínhamos cinco, os quatro policiais aqui em Feliz Natal, 

agora a data de protocolo, o visto de protocolo lá no comando geral eu não 

sei qual data que foi eu só sei dizer que o chamado para eu explicar o 

porque que tava sendo cobrado já tinha em Feliz Natal, eu liguei para 

Vossa Excelência e falei que já tinha os quatro policiais militares e naquela 

época já tinha chegado o veiculo agora quando foi protocolado ai se o 

senhor levar pela data de protocolado foi antes, quando eu falo na questão 

de responsabilidade, eu falo no sentido da minha transferência, porque 

talvez os nobres vereadores não queiram comentar, não queiram falar mais 

foi sim, foi colocado para as autoridades o pedido da minha transferência, e 

eu fui até lá e me falaram Dantas da acontecendo isso aqui, teve a 

intervenção do Deputado Dilceu Dal Bosco, que falou o que ta acontecendo 

lá, eu falei coronel eu não vou o pessoal deposita essa motivação, agora eu 

queria saber o seguinte, qual a motivação do pedido de transferência desse 

policial militar o comando não é meu, o comando é do meu superior agora 

eu não aceito, do jeito que eu entrei aqui pela porta eu não aceito sair pela 

janela, de maneira nenhuma, quando eu falei cobrança é no sentido da 

minha transferência, eu convidei o senhor e o vice-prefeito e nós tivemos 

uma conversa bastante apimentada por essa causa então foi por esse sentido 

ta, vai transferir o Dantas, qual o motivo de transferência, é porque ele se 

separou de sua família, é porque ele está morando em Claudia, é porque 

tem dado mal exemplo, qual é o motivo, agora o Dantas fez isso, ele ta 

fazendo isso, ai nós vamos discutir, nós compramos uma situação 

presidente, as vezes o senhor nem tem conhecimento, uma situação séria, 

uma pessoa que está presa até hoje e uma pessoa que vem assegurando, 

arma as situações que envolvem policiais militares e que envolvem 

algumas autoridades e eu recebi pedido de soltura, como eu solto alguém 

preso em flagrante, com a grandeza do crime que foi ano passado, os 

coronéis pediu para essa pessoa, qual o motivo, o que ele ta fazendo lá, 

 

 

 

 

 

 

 

qual o motivo dessa transferência, agora se os vereadores chegarem lá e 

falar é assim, dar os motivos, aqui o comando não é meu, se é pro bem de 



Feliz Natal a minha saída, ta aqui a função, o que eu quero é sair daqui da 

mesma forma que cheguei, tendo a liberdade, porque hoje eu sou 

comandante, hoje vocês são vereadores amanhã não, amanhã nós podemos 

nos encontrar em outra situação e é isso que falo para os senhores, nós 

precisamos desarmar, parar com esse negocio de colocar a vida pessoal na 

frente das coisas, não to dizendo Vossa Excelência mais algumas situações 

talvez chegam a Vossa Excelência, onde um dos senhores venham aqui e 

colocam, as vezes usam outras pessoas para proferirem palavras, usar 

nomes de policiais e não falam a motivação, chegam e falam é isso, isso e 

isso, agora eu não me dou bem com o comandante isso ai não justifica, eu 

também não morro de amores por muitas pessoas aqui mas nós somos 

representante de poderes e poderes é independente de ser amor e foi nesse 

sentido que eu disse da questão da minha transferência então foi quando eu 

falei para pessoa e ela me falou, desse jeito eles não conseguem me tirar 

daqui não que eu sou bom, não que eu sou o bãbãbã agora é vê a postura do 

policial, o que o policial vez, eu peço aos senhores, eu to saindo de Feliz 

Natal, eu vou chegar no estado e vou ter que deixar a razão da minha 

promoção, vai vir um policial e eu peço muito aos senhores, se nós 

queremos ter segurança publica de qualidade, quando chegar uma 

reclamação do comandante, quando chegar uma denuncia eu peço aos 

senhores como eu fiz com Vossa Excelência, o Petea é meu irmão, uma 

pessoa que eu tenho, alem da função policial mesmo ele falando pra mim 

eu não fui por ele, eu procurei a Vossa Excelência, porque eu respeito você 

como autoridade então eu acho que qualquer coisa e a próxima vez tem ir 

no Spaia, ó Spaia falaram isso e isso, é verdade, vamos chamar a pessoa e 

vamos conversar não pegar e fazer a caveira do Spaia ao superior dele, ai 

eu fico com a cara no chão, eu fui uma informação mentirosa, então é nesse 

sentido que eu disse a questão do paradoxo porque quando o oficio chegou, 

quando ele saiu eu aposto concordar com Vossa Excelência que partiu sem 

ter o efetivo da viatura agora quando me chamaram já tinha nesse sentido ai 

e a questão em relação a minha pessoa no sentido que foi apresentado 

motivações que na verdade não tinha motivações então eu creio assim, vai 

lá, eu tenho 

 

 

 

 

 

 

 

liberdade com todo mundo aqui, Dantas está acontecendo isso, isso e isso, 

cobrem, me chamem aqui, como vereador, fala ta acontecendo isso, para 

dizer uma coisa que eu fiz um ato aqui na minha vida, com relação a minha 



vida pessoal, quando eu me separei, quando eu cheguei ao meu pastor da 

igreja eu chamei, no dia Vossa Excelência estava em recesso, prefeito, juiz, 

presidente do CDL, chamei a família Navarro, todas as pessoas que eu 

falei, chamei o comandante, oficiei, coloquei o motivo da minha separação 

e não é esse motivo que pregam ai, tanto é que agora dia treze da semana 

que entra é a separação consensual e dou a liberdade para tocar o nome do 

advogado Doutor Ary que eu contratei na época para que me intermediasse, 

eu to tranqüilo em questão a isso, não tenho o rabo preso com ninguém, 

venho até aqui tranqüilo, não sou dono de fortuna e também não me ostento 

e nem me preocupo com isso eu só peço que nós sejamos parceiros em tudo 

e foi nesses dois pontos que eu queria dizer e me perdoe se eu não soube 

me expor a Vossa Excelência. Em seguida fazendo uso da palavra o 

presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, comandante a gente, eu até 

como o senhor disse não tenho obrigação de falar da sua vida pessoal e eu 

tenho certeza que ninguém  tem nada a ver com sua vida pessoal eu tenho 

até conhecimento do senhor ser aqui de Feliz Natal e eu ser vereador, nós 

não temos interesse na vida pessoal de ninguém e também não tenho 

interesse que Vosso Comandante se separou ou não, para mim não muda 

nada, a fruta que eu gosto é outra então a gente agradece o seu 

esclarecimento e fica essa Casa a disposição do senhor, se chegou algumas 

coisas diferentes algum dia era isso que a gente tinha para esclarecer para o 

senhor, sempre que precisar nós estamos a disposição, já liguei para o 

senhor as vezes na madrugada e o senhor me atendeu, você tem a liberdade 

de fazer isso também no meu celular, nós só queríamos esclarecer que 

talvez as coisas chegam de forma diferente, por exemplo essa questão do 

paradoxo de cruzamento de informações, quando saiu dessa Casa um oficio 

para o Secretario de Segurança e para o comando geral realmente não tinha, 

nós estávamos praticamente a mercê, tinha o senhor, o Nunes e um outro 

policial, então foi por causa disso que nós corremos atrás e em nenhum 

momento nós criticamos o trabalho do policial de Feliz Natal, daquele 

policial que estava aqui andando na rua e sozinho eu encontrei policial ai 

que estava 

 

 

 

 

 

 

 

quarenta e oito horas acordado, o soldado Nunes que ta aqui faz tempo e 

que agüentou mais o rojão também então comandante como eu lhe disse 

semana passada lá na policia, sempre que o senhor precisou o senhor esteve 

contando com a gente, agora tudo que a gente fala aqui pode ser 



interpretado de maneira diferente, isso com certeza, mas nós estamos a 

disposição a Câmara está aqui para isso bem como para o cidadão, o 

cidadão vem cobrar e nós vamos pedir pro Dantas, ontem o cara me ligou 

era quase uma hora da madrugada e eu liguei para o senhor então é isso 

comandante que nós queremos da policia e agora quando nós cobramos lá 

fora e a cobrança chegou no seu superior e ele lhe cobrou foi a questão de 

estrutura e a questão de outros policiais então eu tenho certeza de que 

ninguém aqui tem interesse, nesses interesses escusos de algumas pessoas 

que possam ter segundas intenções, ninguém aqui tem esse interesse e o 

senhor pode ter certeza que nós não temos esse interesse na remoção de um 

ou daquele policial e eu mesmo fui procurado certa vez até falei pro senhor 

que ele queria que eu interviesse na remoção dele e eu falei que essa é uma 

questão de administração da policia eu não posso intervir, eu faço trabalho 

de rua com o cidadão, agora lá dentro, a parte burocrática é os senhores lá, 

eu não conheço, agora eu agradeço seu esclarecimento e se alguém tiver 

alguma pergunta. Em seguida fazendo uso da palavra o Subtenente PM 

Dantas, eu até gostaria de dizer aqui presidente que o soldado Silvino assim 

como o cabo Almeida, o soldado Amarildo ele é o policial que está sendo 

canalizado para dar continuidade ao trabalho, agora com essa mudança 

estrutural, ai muda-se, porque dia vinte e dois foi aprovado essa lei então o 

Silvino vem para cá para assumir aqui em dezembro, dia quatro eu termino 

o curso, eu consegui, conversei com o major, eu quero deixar o comando 

em setembro ou até mês de agosto, então existe algumas situações que eu 

tenho que resolver, uma das questões é a questão do próprio Projeto Luz do 

Amanhã que infelizmente fizemos uma reunião com a Assembléia e 

nenhuma das pessoas associadas se dispôs a assumir a direção e pugnaram 

pela retenção do Projeto, um projeto muito bom a estrutura está sendo 

usada por um outro projeto e nós estamos trabalhando no projeto de 

retenção junto a receita federal, ao cartório  e outros órgãos locais então 

existe outras questões que eu tenho que resolver, eu creio que agosto, 

setembro eu resolvo e nós 

 

 

 

 

 

 

 

estaremos passando o bastão ai ao sargento Silvino ou outro policial militar 

que for designado, como eu falei tem essa lei aprovada então essa lei já esta 

valendo hoje já é pelotão mais como a questão do beneficio financeiro que 

vem a partir do dia primeiro tenho certeza absoluta que os policiais só vai 

se mobilizar a partir do dia primeiro de janeiro enquanto isso fica a cargo 



de praça mesmo que é subtenente, sargento, cabo e soldado, me coloco a 

disposição, a sociedade também e eu agradeço Adriano, como falei para 

você semana passada eu não tenho nenhum tipo de problema em relação de 

amizade com nenhum vereador não existe motivo que fale para mim que eu 

não gosto de um vereador isso e aquilo, nenhum de vocês me deram 

motivação para isso, agora eu só peço sim que quando chegar alguma 

informação por favor nos procure para conversarmos e discutir sobre isso e 

ai realmente uma relação amiga que Deus abençoe todos nós e que vocês ai 

realmente continuem com esse trabalho serio que estão fazendo diante da 

Câmara Municipal de Vereadores, muito obrigado. Em seguida o 

presidente deixa à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores, Policia Militar 

aqui presente, advogado Ary, representantes do Conselho Tutelar, da 

Assistência Social e os demais cidadãos aqui presentes eu gostaria de dizer 

ao comandante que a população, a maioria das pessoas eles desconhecem a 

função do policial seja militar, civil ou federal só que na hora do apuro, na 

hora que a pessoa está com o drogado na casa dela invadindo a quem ela 

vai recorrer, ao um, nove, zero e quem é que vai atender, a Policia Militar 

então eu sei que não é responsabilidade de vocês o drogado, mas o que ele 

pode fazer entendeu o mal que ele pode fazer a população é quando a gente 

incorpora, quando a gente gosta da profissão a gente toma partido dela é 

isso que a gente quer porque quando fazemos algumas solicitações 

achamos que conversando aqui  nós iríamos ajudar vocês para que viessem 

mais policiais ao nosso município, essa foi a intenção real dos vereadores 

desta Casa de Leis, eu queria dizer o seguinte, todas as vezes que eu 

solicitei a presença de vocês, vocês foram solícitos a mim e eu pude contar 

com a presença de vocês lá na Policia Militar, no fórum também, eu moro 

num lugar ali aonde é uma boca de fumo, todo mundo 

 

 

 

 

 

 

 

sabe a todo momento tem pessoas drogadas que tentam invadir a minha 

casa,  vocês já foram com a viatura de vocês, já até entraram na minha casa 

me deixando apavorada porque eu não sabia o que estava acontecendo 

então realmente nós precisamos de vocês como um apoio mesmo, como 

uma pedra chave do nosso município e eu só tenho a agradecer até agora 

porque eu sei o que é trabalhar com esse pessoal, na escola, na educação 

também acontece isso, não é só lá com vocês que acontece isso então nós 



temos consciência da dificuldade da população e outra coisa, em relação ao 

que o senhor disse dos jovens que se acidentaram, eu quero comentar, nós 

enquanto cidadãos ou a gente assume um cargo que deixa a gente na mídia, 

todo mundo conhece, nós temos que tomar cuidado em relação ao transito, 

ao excesso de velocidade porque quando a gente olha um policial ele é o 

que, espelho, exemplo, que nem o senhor disse muitas vezes o senhor está 

ai sendo exposto por uma coisa particular, intima do senhor, mas o senhor 

se expõe porque o senhor é uma pessoa conhecida de todos então nós como 

cidadãos temos que tomar cuidado com isso porque o policial é exemplo, 

quando começa uma coisa, a negligencia, o policial negligenciou com o 

cidadão então é isso ai que eu acho que a população ficou um pouco 

chocada foi em relação a isso com os jovens, porque estavam esperando 

sair a viatura com muita necessidade e em relação a sua transferência eu 

não sabia, eu achava que a sua transferência era de ordem pessoal que o 

senhor mesmo estava querendo a sua transferência não sabia que tinha 

alguma vontade superior em relação a isso ai mas eu gostaria de dizer o 

seguinte quando eu precisei de Vossa pessoa o senhor prontamente me 

atendeu e eu pessoalmente não tenho o que reclamar da sua pessoa e nem 

das pessoas que trabalharam com o senhor e em relação ao ir e vir e a 

atividade profissional eu acho que isso é um direito de todos, quem honra 

sua profissão e veste sua camisa e é um cidadão jubilo de respeito não 

admite em hipótese nenhum que alguém manche a sua reputação por uma 

coisa que não seja realmente real então eu acho que quando alguém pega 

nossa imagem, principalmente profissional quando a gente luta muito para 

conquista-la é uma coisa que nós nos sentimos muito humilhados e seja em 

que área estiver então eu acho que do mesmo jeito que nós entramos em 

uma cidade pensando em progredir, em fazer crescer, em ajudar, dar um 

pouco 

 

 

 

 

 

 

 

de nós mesmos porque é através que você ta num lugar você se doa e você 

recebe muito em troca, eu acho que dessa forma que nós também devemos 

sair, pelo menos profissionalmente, pessoalmente a nossa vida pessoal é 

nossa, nós sabemos o que nós fazemos com ela, não é da conta do nosso 

vizinho, não é da conta de ninguém, mas o lado profissional realmente nós 

temos o direito de entrar de cabeça erguida e sair de cabeça erguida se nós 

não fizemos nada que possa sujar nossa integridade profissional e em 

relação a essa Casa de Leis o senhor tenha certeza que a nossa cultura aqui 



foi de pedir uma coisa que o povo estava pedindo para a gente, nós quanto 

legisladores aqui  você sai ali fora já tem gente, olha aconteceu isso, eu 

liguei pra policia e a policia tava fazendo uma outra investigação não tinha 

carro só policial não podia sair porque tinha que ficar ali de plantão, o que 

eu faço, bom vamos ver o que a gente pode fazer, realmente alguns de nós 

falhamos em não ir lá, falar pessoalmente mas isso também não iria 

resolver o problema então acho que o que o Luis falou aqui na tribuna na 

semana passada, na semana retrasada foi o seguinte, que nós queríamos que 

as autoridades ouvissem nós além dessas paredes, além dessa cidade e essa 

tribuna é um lugar propicio para isso todos os assuntos que estão em pauta 

são colocados na internet, para dentro e para fora do nosso estado e é dessa 

forma que nós somos ouvidos então eu gostaria de deixar o meu 

esclarecimento pessoal em relação a isso, espero não ter ferido a imagem, a 

integridade de vocês mas não poderia deixar de colocar o meu ponto de 

vista em relação a isso, e em relação as demais coisas que foram ditas 

realmente eu acho que existem problemas que devem ser guardados só lá 

mesmo no seu gabinete e que não devem ser expostos porque não é todo 

mundo que interpretam as coisas do jeito certo então a gente tem que ter 

cuidado em falar, ter cuidado em citar nomes, muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite 

excelentíssimos senhores vereadores, autoridades aqui presente eu quero 

usar a tribuna hoje para dizer a vocês que eu estive na posse do novo 

governador Sinval Barbosa e na posse ele assumiu de continuar mandando 

para Feliz Natal os maquinários que mandou caminhão, esteira, asfalto e 

isso é muito importante para nós então eu estava lá representando o partido 

verde de Feliz Natal e também usando assim de ousadia senhor presidente 

de representar essa Casa de 

 

 

 

 

 

 

 

Leis com os demais dois vereadores o Tota e Luis Carlos então a gente 

esteve na posse do Sinval e a continuidade do governador Blairo Maggi e 

eu até fiquei emocionado pelo discurso da continuação e pelo numero de 

pessoas que tinha lá dando o apoio, eu também quero deixar aqui os meus 

pesares ao ilustríssimo senhor vereador Luis pelo falecimento do seu 

cunhado e por isso que ele não esta presente hoje nessa Casa de Leis, eu 

quero também agradecer todos os que estão aqui participando, é 

importante, é importante que vocês cobrem dos vereadores e tudo que nós 

falamos na tribuna fica lavrado em atas e qualquer cidadão tem acesso a ata 



da sessão e pode ler estudar e cobrar também da gente o que temos feito de 

errado e sempre na medida do possível dar um elogio assim quando 

fizermos algo certo para continuar fazendo, obrigado. Em seguida fazendo 

uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo de Pereira, boa noite senhor 

presidente, boa noite vereadores, eu quero tomar a liberdade em nome do 

comandante subtenente Dantas quero cumprimentar os PM aqui presente, 

em nome da Edna que está presente aqui quero cumprimentar todas as 

mulheres e dizer ao comandante Dantas que desde quando ele chegou aqui 

eu sempre admirei o trabalho do senhor, pelo trabalho prestado e pela 

pessoa, ser humano, que eu conheci, a mesma pessoa, o mesmo trabalho 

perante a sociedade, sempre junto, sempre procurando estar cada vez mais 

perto, eu sou prova disso até com o Projeto que foi de plena autoria de 

Vossa Excelência que veio prestar um grande serviço, a gente sente por ter 

parado mais preparou varias crianças trabalhando, lutando e que tem a mão 

do senhor comandante então isso a gente tem que agradecer, reconhecer, 

quantas coisas boas até agora o senhor tem deixado para Feliz Natal, muitas 

vezes nós só conseguimos ver as coisas erradas, as vezes, até quero fazer 

aqui uma comparação quando pegarmos um lençol branco e colocar ele 

nessa parede inteirinha ali e for lá e fazer uma pintinha com a ponta da 

caneta, todo mundo vai ver aquela pintinha da ponta da caneta e o resto 

branco vai tudo embora então nós temos que agradecer a Vossa presença 

hoje ai, agradecer a presença da Assistente Social e todas as pessoas que lá 

trabalham, a psicóloga, todo mundo aqui faz parte de uma sociedade e que 

precisa se unir para um trabalho junto a sociedade, que precisa se unir e dar 

as mãos como já falou o comandantes Dantas que não é responsabilidade 

da 

 

 

 

 

 

 

 

policia prender um drogado mais quando ele está depravado sim, ai é 

responsabilidade dela, se nós fazermos uma pesquisa para sabermos 

exatamente, estar a par de quantas pessoas são dependentes químicos da 

droga e jovens são muitos, precisaria de muitas cadeias para colocar essas 

pessoas e eu acho que essas pessoas não precisam de cadeia, tem pessoas 

que precisam de um trabalho de restauração, de busca a vivencia na 

sociedade então eu agradeço a todos vocês, inclusive os policiais, pela 

administração, pelo trabalho de vocês prestados, não tem hora então a gente 

agradece sim a Policia Militar pelo trabalho prestado, dentro da sociedade e  

dentro do seu comando, onde é de sua direção, onde é preciso cumprir a lei, 



muito obrigado a todos. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que 

informe o quorum presente e a mesma informou que estavam presente oito 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

021/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de colocar 

redutores de velocidade na Avenida Perimetral Norte no trecho entre o 

Auto Posto Feliz Natal e a escola municipal Princesa Isabel. Coloco em 

discussão da Indicação nº 021/2010, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, senhor presidente eu venho 

a tribuna somente pedir  a Vossa Excelência pode procurar qualquer um 

dos secretários do município e dizer o seguinte esse redutor de velocidade 

onde foi colocado ele tem uma beirada de uns vinte e cinco centímetros e 

por duas vezes quase foi atropelado motoqueiro, porque quando você está 

indo, reduz a velocidade o motoqueiro vem pelo lado e passa com toda a 

velocidade, por duas vezes isso aconteceu comigo e acho que com outras 

pessoas também tem acontecido isso então tem que procurar quando fazer 

esses redutores não deixar aquela fresta ali, tampar tudo para que não venha 

acontecer nenhum acidente grave com nenhum motoqueiro, inclusive com 

crianças, eles vem de uma vez e como a gente precisa diminuir a 

velocidade eles passam ali e o motorista se assusta então isso ai é muito 

importante, principalmente em frente ao colégio nós precisamos sim 

controlar a velocidade. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente 

 

 

 

 

 

 

 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, é vereador Ezequiel infelizmente na 

verdade quando o pessoal de Cuiabá que colocou os redutores de 

velocidade que estão na Avenida Perimetral e colocaram afastados devido a 

enxurrada que escorre por ali e só não lembraram da falta de juízo do 

cidadão que as vezes comete um delito desses e eu em conversa com o 

pessoal que reside naquela região da Avenida Perimetral eles pediram para 

que a gente considerasse isso ai e eu tenho certeza que em breve, já falei 

com o administrativo e a gente terá essa indicação atendida. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, eu retorno a 

tribuna para pedir que seja colocado em toda a avenida porque na verdade 

foi colocada e funcionou e no colégio, quando passo ali no colégio naquela 

esquina me preocupa porque as crianças saem para cá então que seja 



avançado mais para cá ali pelo Caxias por ali, porque quem vai para á 

seguraria antes infelizmente nós temos que fazer isso porque nós estamos 

em um país que a educação quase foi esquecida como o vereador Ezequiel 

tava falando eu também já levei um susto ao invés de passarem pela 

esquerda eles estão passando pela direita e é complicado a gente ta 

esperando esse tipo de piloto de moto, ou motorista então é muito 

importante essa indicação de vocês, tem o apoio do Partido Verde, do 

representante que aqui está, quero dizer a vocês parabéns pela indicação, só 

estendem mais para cá, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra 

o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, quero agradecer a presença do comandante aqui, ele falou que 

está a disposição, obrigado, a hora que a gente precisar a gente procura, 

quero agradecer aos demais, quero aqui presidente colocar o meu apoio na 

indicação da nossa bancada e gostaria também, reforçar um pedido que eu 

já tinha feito anteriormente que fosse colocado as placas privativas aos 

ônibus escolares para que parecem só ônibus ali, que muitas vezes os 

ônibus param para pegar os alunos e as vezes tem carros encostado  e o 

ônibus tem que ficar com a porta de frente com o portão  e sai muita 

criança pequeno e o ônibus não pode ficar distante é muito perigoso e a 

preocupação é grande, colocasse na Princesa que é o principal que a 

avenida cruza e fosse colocado em todos os colégios e os redutores de 

velocidade também em frente aos colégio, aumentar essa indicação e 

reforçar ela a minha preocupação com as crianças é muito 

 

 

 

 

 

 

 

grande, inclusive tenho dois filhos que estudam nesses colégios, era só isso 

mesmo senhor presidente, obrigado. Coloco em única votação da Indicação 

nº 021/2010, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura da Indicação nº 022/2010, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de adquirir uma vaca mecânica para a produção de 

leite de soja em nosso município. Coloco em discussão da Indicação nº 

022/2010, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, se eu não me engano essa indicação já teve 

anteriormente no passado é preciso rever isso ai, mas é muito importante 

nós devíamos cuidar porque nós temos alguns pequenos agricultores que 

tem dificuldade para vender o leite da vaca dele, derrepente nós queremos 



substituir uma coisa que deveria ser usado, investido no pequeno agricultor 

mas dou meu apoio porque se a demanda está ai vamos trabalhar em cima 

disso e a indicação é boa, sem mais hoje, eu quero desejar a todos um sono 

gostoso, uma boa noite a cada um de vocês e até mais. Em seguida o 

presidente pede a vereadora Cristina que mais uma vez presida a sessão 

para que eu possa fazer uso da tribuna. Em seguida fazendo uso da palavra 

o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, retornando a tribuna eu 

quero enquanto pai da matéria, o mentor, eu quero aqui dizer que eu estive 

a quinze dias atrás em Cuiabá e acompanhei em reunião o Deputado Dilceu 

Dal Bosco e que a Agrosoja está com esse Projeto para que as prefeituras 

atendam principalmente os municípios de baixo Cuiabá, da região da 

baixada cuiabana e com a pretensão de estender por todo o estado e 

realmente para Feliz Natal seria bom, eu vejo a preocupação do vereador 

Lauri pelo pequeno produtor mais tenho certeza vereador que mesmo a 

gente montando os resfriadores que o município já ganhou  o pequeno 

produtor não tem condições de atender a demanda das escolas e da creche 

municipal e vejo a questão social, eu citei inclusive na justificativa da 

matéria a questão da padaria Pão da Massa que está em Feliz Natal, está 

implantada é um sucesso, só não consumimos mais porque não é maior o 

projeto, porque eu tenho certeza que para a Assistência Social e para os 

jovens que estão lá trabalhando na produção bem como as escolas que 

estão sendo atendidas 

 

 

 

 

 

 

 

diariamente, cortamos custo e geramos conhecimento para os nossos jovens 

esse projeto consiste basicamente nisso, pegar a matéria prima que é fato de 

nossa região, o soja e transformar também para as creches e para as escolas 

e também ensinar ao jovem uma profissão que é o nosso principal trabalho 

com esse programa então por isso a preocupação vereador e está aqui o 

vereador Silvio que tem comercio e sabe que a área de compra escolar é o 

leite porque o município consome muito leite e eu tenho certeza que o 

projeto ia de encontro com a necessidade do município e a necessidade do 

cidadão então por isso a indicação e por isso peço o apoio dos senhores, até 

com um voto então peço o apoio aos senhores. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em única votação da 

Indicação nº 022/2010, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 



lavrei a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.  

 
 


